
Chapitre 21: Nombres 
omplexes I

Premiers 
al
uls dans C et 
onjugué d'un nombre 
omplexe

Exer
i
e 1:

Soit z = 3 − 4i et z′ = −1 + 2i deux nombres 
omplexes. Déterminer sous forme algébrique 
ha
un des nombres 
omplexes

suivants :

z + z
′

z × z
′

z
2

z + iz
′

z

z′

Faire le même exer
i
e ave
 z = 4 + i et z
′ = −1− i.

Exer
i
e 2:

Démontrer que si z = a+ ib est un nombre 
omplexe non-nul, son inverse s'é
rit

1

z
=

a− ib

a2 + b2

Exer
i
e 3:

Déterminer les inverses des nombres 
omplexes suivants :

3− 4i 7 3i 2 + 4i i

Exer
i
e 4:

Soit z1 = 4 + i et z2 = −1− i et z3 = 2i trois nombres 
omplexes.

a. Déterminer z1 + z2z3 et

z1 + z2

z2 + z3

b. Déterminer Re(z1z2z3) et Re

(

z1

z2

)


. Déterminer Im(z1z2 + z3) et Im

(

z1

z2 + z3

)

Exer
i
e 5:

Pour tous 
omplexes z et z
′
, démontrer que :

a. z + z′ = z + z′

b. z × z′ = z × z′


.

1

z
=

1

z
si z 6= 0

d.

z

z′
=

z

z′
si z

′ 6= 0

e. zz = (Re(z))2 + (Im(z))2

f. z + z = 2Re(z)

g. z − z = 2iIm(z)

h. (z) = z

Exer
i
e 6:

Soit z ∈ C. Démontrer par ré
urren
e que pour tout entier n non-nul, (z)
n

= zn .

Exer
i
e 7:

Démontrer que :

a. Un nombre 
omplexe z est réel si et seulement si z = z.

b. Un nombre 
omplexe z est imaginaire pur si et seulement si z + z = 0.

Exer
i
e 8:

Soit z1 = 2− 3i, z2 = 1 + i, z3 = 8i et z4 =
1

2
. Donner la forme algébrique des nombres 
omplexes suivants :

a. z1 + z2 + z3 + z4 ;

b. z1z2z3z4


. z1z2z3z4

d. z1z2z3z4 − z1z2z3z4

e. z1z2z3z4 + z1z2z3z4

f.

1

z1z2z3z4

g. z1z2z3z4z1z2z3z4

1


